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ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

DU SAMEDI 18 MARS 2023 

A L'HOTEL DE VILLE - BONDY

-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-

1 – RAPPORT MORAL  2022/2023 

Présentation des membres du CA et des référents produits pour l’année 2022/2023.

Nous avons poursuivi nos activités dans le contexte de la post-pandémie :

· Distributions à la ferme Caillard, mise à notre disposition par la Municipalité,

avec assouplissement des gestes barrière,
· Reprise des Conseils d’Administration en présentiel,
· Reprise des animations et évènements marquants tout au long de l’année, 

Poursuite également, du partenariat avec Clotilde et les 9 autres producteurs. Départ à la retraite d’Hervé fin juillet 2022, fêté lors d’une distribution par un apéritif avec les amapiens puis au restaurant où il était invité avec Béatrice son épouse, en présence des anciens présidents et de membres du CA. Un livre photo lui a été offert. Philippe lui a succédé en juillet à la boulangerie.

La communication au sein de notre association et notre visibilité se sont améliorées grâce à notre site internet qui fonctionne depuis un an. Un relevé des décisions prises en conseil d’administration y figure systématiquement. Le contenu du panier est publié également chaque jeudi. Les messages de nos producteurs sont diffusés régulièrement.

Soucis constant d’associer les adhérents aux initiatives et décisions de l’AMAP, de favoriser l’implication de chacun dans le fonctionnement interne de l’association et vis-à-vis des partenaires locaux.

2 – RAPPORT D'ACTIVITES 2022/2023 

A. Fonctionnement de l’Association Pommes d’Amis

1) Nombre d’adhérents
Après une baisse du nombre d’adhérents lors du renouvellement des contrats, remontée progressive des effectifs de mars à décembre : 64 adhérents en avril, 70 adhérents en mai, 72 adhérents en juillet, 75 en septembre, 81 en octobre, 85 en janvier. 19 nouveaux adhérents depuis le début de saison, soit 22 %, pour 68 paniers à 10€ et 7 paniers à 18€.

2) Nombre de distributions et nombre moyen de participation de chaque adhérent
(Nous y reviendrons plus en détail au point 9 de l’ODJ)

50 distributions sur l’année (deux semaines d'arrêt sur les mois de décembre et janvier). Ces distributions ont été assurées par les 85 amapiens pour un total de 599 participations, soit en moyenne 12 adhérents par distribution : aide au déchargement du camion, à la préparation des paniers et à la distribution des différents autres produits, au rangement en fin de distribution.

En dehors de plusieurs membres du CA présents régulièrement, quelques bonnes volontés pour participer activement aux distributions, au-delà de l’engagement contractuel. A l’inverse certains adhérents, moins enthousiastes ou moins disponibles, attendent parfois d’être contactés pour s’inscrire. Un tableau a été mis en place pour inscription lors des distributions et un message est publié chaque semaine avec mise à jour du nombre d’inscrits pour permettre à chacun d’anticiper.

Cela fonctionne correctement.

3) Nombre de conseils d’administration et principales décisions prises en vue d’associer les adhérents au fonctionnement de Pommes d’Amis :
· Il s'est réuni 9 fois en 2022-2023.  Fréquence mensuelle en dehors des mois d’août et décembre. Bonne participation des 15 administrateurs dont 3 nouvelles administratrices, avec mandat en cas d’absences. 

· Echanges sur les livraisons et les relations avec nos producteurs, sur les distributions et les projets en cours.

· Publication systématique des relevés des décisions du C. A

· Abdallah Nahar, directeur de la ferme a été invité au CA du 15 mars 2022. Des échanges autour de projets communs, d’une coopération possible pour faire connaitre l’AMAP aux usagers de la ferme et plus largement aux bondynois. Abdallah nous a présenté 2 projets envisagés sur la ferme : un marché mensuel de producteurs avec tarifs accessibles à tous et l’aménagement d’une champignonnière dans les sous-sols de la ferme.

· Des représentantes de lycéens de l’Assomption ont été reçues au CA du 19 avril pour présenter un projet de microentreprise pour la conception de bougies bio dans le cadre de leur cursus scolaire, projet présenté lors d’une distribution. 

· 2 amapiens ont demandé à participer au CA du moins de février 2023 comme invités. 

· Le cahier d’observations mis à disposition des amapiens lors des distributions pour des remarques, propositions ou avis n’a pas été très utilisé. 

· 2 amapiens sont référents ou co-référents produits en dehors des membres du CA.

· Un adhérent a contribué activement à l’organisation et à l’animation d’un séjour pour visiter des producteurs (cf point C 3). 

4) Site internet (présentation du site)
Le site de Pommes d'Amis (pommesd’amisbondy.org) est créé depuis novembre 2020. Il est désormais géré par Laure Durufle  et Pascalin Schiele.
Il est aujourd’hui consulté régulièrement, encore insuffisamment toutefois : ex sur le dernier mois du 4 février au 5 mars, 81 personnes ont visité le site et consulté 19 pages, la plupart du temps à partir de leur téléphone mobile. A noter une baisse sensible des visites pendant les congés scolaires.
La page d’accueil, la plus visitée, permet d’accéder facilement à toutes les informations utiles, notamment aux actualités. La publication de la photo du contenu du panier chaque mercredi est bien appréciée, de même que celle du nombre prévu d’amapiens inscrits aux distributions, de la date des différentes livraisons…
Un relevé des décisions prises à chacun des CA y figure également, ainsi que les messages de nos producteurs, des photos des sorties et des animations organisées.

5) Animations lors des distributions

· Dégustation vin et chocolat chauds le 21 décembre préparés par Martine et Françoise 
· Cadeau de Noël dans les paniers : petit pain d’épices confectionnés par Françoise Lucas avec le miel de châtaignier de leur exploitation - L’abeille de Sologne -;
· Galette des rois de Philippe le boulanger offerte le mercredi 11 janvier (frangipane, pommes, poire chocolat
· Crêpes de la Chandeleur en dégustation le 8 février

B. Participation citoyenne à la vie locale et/ou à des actions de solidarité
1) Accueil à la ferme et échanges avec des lycéens de l’Assomption 19 avril pour la présentation de leur micro entreprise de conception de bougies bio.

2) Organisation d’un Ciné débat le 20 mai à 20h au cinéma Malraux. 

Question débattue autour du film - ''Animal : peut-on s’inscrire pleinement dans une démarche écologique lorsqu’on habite en ville ? '' - Avec la participation de Francis Redon, président d’Environnement 93 et de Bondy Ecologie pour animer le débat avec Pommes d’Amis. Séance offerte au public. Communication par affiches, flyers et un article paru dans Reflet. Assez bonne participation malgré les défauts de communication, la revue Reflet parue trop tardivement. Film et débats très appréciés des participants. Expérience à renouveler en cherchant les intervenants très en amont de la séance qui a été suivie d'un « pot de l'amitié ».

3) Forum de la vie associative
Le 10 septembre, tenue d'un stand sur l'Esplanade Claude Fuzier pour présentation des différents produits bio que Pommes d'Amis distribue. 

Exposition de photos et des panneaux d’information réalisés sur les AMAP, le circuit court, l’agriculture biologique, la présentation de nos différents producteurs et de leurs produits. Présentation d’un panier de légumes et des produits de Jocelyne. Verres de jus de pommes offerts. Distribution de flyers et jeu des gommettes avec les enfants (organisé par la Municipalité).

Chaque stand offrant des lots pour récompenser les participants aux différents jeux, nous avons opté pour des pots de gelée de pommes, de confiture et de miel.

4) Festivals festisol- Alimenterre 
Participation le 23 novembre 2022 de  plusieurs représentants de Pommes d’Amis à cet évènement organisé à la ferme Caillard par Est-Ensemble et le Pôle Culture et Education populaire de la municipalité. Film débat « La part des autres » suivi d’un débat avec des représentants associatifs. 

5) Participation à des ateliers de formation-actions organisés par le réseau interAMAP IDF auquel Pommes d’amis adhère depuis l’an dernier :

· Renouvellement des contrats en AMAP

· Intervention en milieu scolaire

· Artisanat et AMAP

· Soutien aux paysans en AMAP

6) Participation à la formation en ligne organisée par le Centre de Ressources et d’Informations  pour les bénévoles (CRIB 93)  sur le thème « Les statuts des associations ».

7) Participation au « Collectif anti-nuisances de Bondy » avec soutien  des démarches juridiques en cours auprès du défenseur des droits par l’association Environnement 93

8) Groupe de travail sur les interventions en milieu scolaire
Un groupe de 7 volontaires a été constitué en septembre 2022. Emilie, chargée de mission au réseau des AMAP IDF dispose de la documentation et peut apporter des conseils à partir des différentes initiatives prises par les AMAP. Elle a accepté de participer à notre première réunion du GT le 8 février.

L’élue à l’éducation de Bondy serait également partie prenante.

Public visé: des écoles élémentaires de Bondy volontaires travaillant déjà sur des thématiques proches avec la ferme Caillard, avec l’IRD et Lab3S (jardins partagés). Les enfants accueillis en périscolaire par l’association Môm Bondy basée sur le parvis de la gare pourraient aussi être intéressés. 

C. Visite chez des producteurs 
1) Visite chez Clotilde
Nous avons répondu présents à l’invitation de Clotilde notre maraichère pour visiter son exploitation le samedi 11 juin 2022.  Déplacement réalisé en car offert par la municipalité. 14 participants.

Départ à 8h et arrivée vers 9h30 à la ferme de Clotilde au hameau de Rieux. Visite de l'exploitation : les serres, les cultures de légumes de plein air, les poiriers, les pommiers. Clotilde et son équipe se sont montrées comme à chaque fois très accueillantes et disponibles.

Elle nous a montré le matériel qu'elle utilisait et répondu à nos multiples questions.

Après la visite de toute l’exploitation sous un chaud soleil, nous avons pris le repas ensemble sur des tables dressées dans le grand bâtiment de la ferme.

D’autres AMAP étaient présentes et nous avons pu échanger.

Il était envisagé d’enchainer l’après-midi avec la visite de la ferme de Messenguy mais celle-ci n’a pas pu se dérouler du fait de la grippe porcine affectant les troupeaux.

Aussi étions-nous disponibles pour aider à la plantation et au désherbage des plans de salades chez Clotilde, ce que nous n’avons pas hésité à faire une bonne partie de l’après-midi.

Des photos ont été prises dont certaines sont sur le site.

2) Sortie chez Philippe le boulanger 
Cette sortie a été proposée par Philippe sous la forme de portes ouvertes  le 24 septembre 2022. Malheureusement, aucun participant à cette sortie, la date retenue pour toutes les Amap n’étant pas compatible avec d’autres activités.

3) Visite de la miellerie de Denis à Bourges (Cher) et de l’exploitation de brebis et d’agneaux à Cérilly (Allier) 
22 amapiens (dont famille avec enfants) étaient inscrits au séjour organisé à Bourges et Cérilly du 16 au 18 septembre 2022, pour aller visiter nos producteurs tout en découvrant l’environnement en randonnées pédestres.

Le programme et le budget prévu ont été respectés. 4 défections pour raisons de santé.

Le séjour s’est très bien passé. Très bon accueil par nos producteurs passionnés et passionnants. Ces derniers nous ont expliqué les aléas auxquels ils sont confrontés du fait du réchauffement climatique, mais aussi des maladies de leur cheptel, des soins apportés au quotidien pour assurer la qualité des produits…Tous les participants sont revenus enchantés.
D. LE BENEVOLAT 
Le bénévolat est la pierre angulaire de « Pommes d'Amis » ; les personnes présentes pour les distributions ainsi que celles qui participent à l'administration de l'association, n’en retirent aucun avantage.

Je tiens à remercier particulièrement les membres du Conseil d'Administration ainsi que toutes les personnes qui viennent très régulièrement donner le « petit coup de main » bien utile.

Il est important que chaque adhérent trouve sa place au sein de l'association et de ce fait participe au niveau qu'il aura choisi.

La participation de chacun aux distributions, au minimum une fois par trimestre, est indispensable. Différents créneaux horaires sont proposés. Au-delà de la nécessité pour le bon fonctionnement de l’association, c’est également une occasion de se rencontrer, d’échanger et de participer à porter en commun un autre projet de consommation.  

Quelques chiffres :

Aujourd'hui Pommes d'amis c'est au total environ 2685 heures de bénévolat par an, ce qui représente l'équivalent d'un emploi à plein temps et un emploi à mi-temps :

· préparation, distribution des paniers : 50 semaines à raison de 3 h 15 x 12 bénévoles = 1950 h

· administratif : tenue de la trésorerie, relevé des chèques producteurs, préparation de l’ordre du jour, rédaction des compte rendus de CA et du procès-verbal de l’AGO, écoute messages téléphoniques, consultation des mails, traitement des caisses pain, œufs, produits laitiers et autres produits, mise à jour du site, tenue des listes d'adhérents, conception et mises à jour des documents indispensables, contact avec les producteurs, prises de commandes... = 295 h

· participation à des manifestations, réunions, CA : 400h.
· organisation et accompagnement de visites chez les producteurs : 40h.
Cet engagement repose sur la mobilisation des adhérents, leur volonté et leur disponibilité. Dans le contexte de projet de réforme visant le recul de l'âge légal de départ à la retraite, soulignons l'importance du temps passé par les personnes retraitées, car plus disponibles, pour s'investir dans le fonctionnement de l'AMAP.
Il est à noter également que les membres du Conseil d'Administration et surtout les membres du bureau utilisent leur matériel informatique personnel, l'Association ne disposant que d'un PC portable.

Une partie des impressions de documents est faite par le service Reprographie de la Mairie, les autres sur les imprimantes personnelles lorsque cela est nécessaire.

E. LE PARTENARIAT
1) Partenariat premier avec notre productrice de légumes, Clotilde GHESQUIERE,
Les légumes sont à l'origine de la fondation de Pommes d'Amis.
Exploitante à LE HAMEL 60210, elle nous livre ses légumes depuis le début du mois d'avril 2020. 

Son exploitation est dans l'éthique de Pommes d'Amis - AMAP : Aide au Maintien d'une  l'Agriculture Paysanne, de plus tournée vers le BIO exclusivement.

Les livraisons ont lieu chaque semaine :

· Moyenne de 68 paniers à 10€ et 7 paniers à 18€ soit un chiffre d’affaires de 10.000 €

· Produits annexes  = 2582,80 € 

· les paniers non récupérés sont remis, en fonction du nombre, soit aux Resto du Cœur soit à des personnes dans le besoin par l’intermédiaire de Mouss, salarié de la ferme ou enfin aux sœurs de l’Assomption.

2) Partenariat avec les autres producteurs :
a) CA : Chiffre d'Affaires  à fin février 2023 :
le veau et le bœuf « Aubrac » : Mélanie et Laurent RAILHET – 12200 VAILHOURLE


1- le bœuf : 1 livraison pour 6 commandes d'adhérents : CA 893 €


2- le veau : 4 livraisons pour en moyenne 15 commandes d'adhérents : CA 8306 €

le pain :  Le Pain d’Hervé  60650 ESPAUBOURG


1 - pain,  viennoiseries et autres produits (farines, amandes…)   9.577  €,  (+ 24 % )


2 - chocolats : 283  €,   (- 63 %)


3 - galettes :  770 €, (+220 %)

soit un total d’environ 10.630 € pour la période allant du 1/03/2022 au 28/02/2023

Environ 37 adhérents (- 3 par rapport à l’année précédente) commandent régulièrement les produits d’Hervé 

les œufs : Marie-Françoise ROUYERE – 60480 LA CHAUSSEE DU BOIS D'ECU


1 livraison par semaine. Pas de  période de « vide sanitaire » cette année : construction et mise en production d'un nouveau poulailler avec des poulettes (petits œufs au début : 9 œufs pour 6 à la distribution).


46 adhérents commandent régulièrement : CA 6197 €

les jus de pommes, soupes et autres produits transformés : Eric et Martial REFOUR (Représentés par Jocelyne TRUPHEMUS, leur sœur) – 37370 SAINT AUBIN LE DEPEINT


21 livraisons pour 35 adhérents qui commandent régulièrement : CA 2288 €

le miel : Denis LUCAS – 18000 BOURGES :


Livraisons mensuelles pour 50 adhérents : CA total de 3050 €  y compris les coffrets de Noël et les pains d’épice (572€).

le porc : Cécile LOGEAY et sa famille – 60390 VILLOTRAN :


3 livraisons dont le CA n'a pas été communiqué.

l'agneau : Denis SANUDO – 03350 CERILLY 


3 livraisons : 1ère sans chiffre ; 2 autres en moyenne 15 adhérents ont commandé : 

CA 1921 €.
les produits laitiers : Yves FROMENTEL – 77970 PECY :


Livraisons régulières tous les 15 jours. 15 adhérents en moyenne commandent 
régulièrement. CA 1380 €.

Le vin : Hervé et Yann JARRES. Domaine YLB.
Une livraison cette année. 15 amapiens ont acheté 35 bouteilles.

3 – PROJETS

Pour l'avenir, il nous faut :

· être fidèles à notre ligne de conduite en renfonçant les liens de partenariat avec les producteurs, avec la municipalité et d'autres acteurs sociaux, etc...

· avancer vers de nouveaux projets, 

· intégrer de nouveaux « Pommes d'Amis » au Conseil d'Administration pour assurer la pérennité et s’enrichir de nouvelles réflexions,

· solliciter les adhérents pour une participation plus active (devenir référents auprès de producteurs, présence lors de manifestations ...)

· réfléchir sur l'avenir de l'association et son mode de fonctionnement,

· mettre en place des moyens de paiement qui éviteraient la manipulation et le transport d'argent pour les référents, ce qui est le cas pour la boulangerie

· envisager quelques modifications de nos statuts ainsi que du règlement intérieur,

En projet pour 2023-2024 :
· Programmer un film conférence à la salle Malraux pour une 2e édition : 22 avril journée de la terre.
· Mettre en place les premières interventions en milieu scolaire dans quelques classes ou écoles, à compter de septembre 2023.
· Partager nos recettes en les publiant sur notre site internet,

· Organiser des repas bio, voire végétariens. Réunions à la ferme sur « le mieux manger ».

· Renouveler l’expérience de sorties en co-voiturage (en journée ou sur un week-end) pour visiter une région en même temps que l’exploitation d'un ou de plusieurs producteurs.

· Et d’autres idées émanant de tous, dont nous sommes preneurs…

CONCLUSION
Cette année a été riche. Souhaitons que les adhérents nous aident à maintenir Pommes d'Amis en participant de façon active et profitent des moments d’échanges, de la page contact du site ou du cahier d'observations mis à leur disposition lors des distributions pour faire part de leurs idées et attentes. Nous sommes à l'écoute de tous et répondrons à toutes questions.

	Renée Dufant

Présidente
	Martine Carn

Secrétaire


9

